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Λ. Παπαδήμος: Ψηλά επιτόκια -  σκληρή δραχμή για τον πληθωρισμό

Με «δημιουργική λογιστική»
πιάνουμε τα κριτήρια της ΟΝΕ

ΜΕΡΟΣ 13 Ιον

Ε κτοςαπο την xprairn των κομμάτων για το 
περθόμενο του ΠροϋποΤΚνημού του 2000 
που εό<ε κατατεθεί στη Βουλή, μέσα στον 

Νοέμβριο σημειώθηκαν τρεις σημαντικές εξελίξεις 
Η πρώτη ήταν η κατάθεση στη Βουλή σας 22 Νο- 
εμβρίου 1999, της λεγάμενης «ενδκμεσης έκθεσης 
του διοικητή της Τραπέζης της Ελλάδος Λουκά Πα- 
παδήμου, σύμφωνα με την οποία η επίτευξη του 
κριτηρίου του πληθωρισμού για την είσοδο στην 
ΟΝΕ μέχρ τον Μάρτιο του 2000 ήταν η διατήρηση 
υψηλών επιτοκίων στα δάνεια και η καθήλωση 
των μηθών, ώστενα μειωθούν α  πληθωριστικές π 
έσεις

Η δεύτερη ήταν η ανακοίνωση του 
Ivonτούτου Οικονομικών και Βιομη
χανικών Ερευνών (ΙΟΒΕ), στις 25 
Νοεμβρίου, στην οποία μιλούσε 
ανακτά για «δημιουργική λογι- 
σπκή» στον Προϋπολογισμό του 
2009.

Η τρίιη ήταν η απόφαση πανι
κού της κυβέρνησης Σημίτη στις 
25 Νοεμβρίου για μείωση του
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ό ρολογιού της ΔΕΗ από την 1 η Δεκεμβρίου 1999 μέ- 
χρ  και τον Μάροο του 2000, που μείωσε τα έσοδα της 
ΔΕΗ... 28 δισ. δρχ.!

Παπαδήμος:
Ψηλά επιτόκια - Ι\Λείωση εισοδημάτων

Στην ενδιάμεση λαπόν έκθεσή του ο  τότε Δοκη- 
τής της Τραπέζης της Ελλάδος Λουκάς Παπαδήμος 
εκείνο που κατά βάση υποστήριζε, ήταν όη το κριτή
ριο του πληθωρισμού για την ένταξη της χώρας στην 
ΟΝΕ τον Μάρπο του 2000θα επιτευχθεί με υψηλά επι
τόκια στα δάνεια και εφαρμογή πολιτικής «σκληρής 

δραχμής». Μάλιστα, στην ίδια έκθεση, ανέφερε 
όη η προσέγγιση του κριτηρίου του πληθω

ρισμού στηρίχθηκε στην καθήλωση του 
πραγματικού εισοδήματος των εργαζο
μένων κατά τη διετία 1998-1999 (κα
θώς το εισόδημα των μισθωτών είχε 
εκαμηθεί σπ για μεντο 1998 σε πραγ
ματικές τιμές είχε αυξηθεί κατά 0,9% 
και κατά το μεγαλύτερο μέρος του 
1999 κατά 0,6%, «με προοπακή να φθά- 

σει στο Ι,Τ/οστο τέλος του χρόνου, με την 
επιστροφή των ηαρακρατηθέντων φόρων 

στα μέτρα μείωσης των εμμέσων φόρων, που 
είχε πάρει η κυβέρνηση Σημίτη και στο «πά

γωμα» των τιμολογίων των ΔΕΚΟ. Επί
σης, ο κ. Παπαδήμος συνκπούσε 
για το 2000:

• Να περιορισθούν α  αυξήσεις 
των μισθών σε επίπεδα συμβατά με 
στόχο για πληθωρισμό 2% και 

• Να επιταχυνθούν οι διαρθρω
τικές αλλαγές με περαιτέρω απε
λευθέρωση των αγορών και ενί
σχυση της ευελιξίας τους.

Επίσης, σε δηλώσεις που 
έκανε, ο κ. Παπαδήμος είχε 
αναφέρει σπ ή άνοδος τις 
διεθνούςπμήςτων καυσί
μων δυσχεραίνει τη 
μείωση των επιτοκί
ων, διευκρινίζο

ντας σπ μέχρι τον Μάρπο του 2000, αν γίνει κάποια μεί
ωση αυτή, θα είναι οριακή, λόγω της ακολουθούμενης 
ανππληθωρισπκής πολιτικής ώστε να επιτευχθείτο κρι
τήριο του πληθωρισμού για να ενταχθεί η χώρα στην 
ΟΝΕ.

ΙΟΒΕ: «Δημιουργική
λογιστική» στον Προϋπολογισμό του 2000!

Στο μεταξύ ο Προϋπολογισμός του 2000 εό<ε κα
τατεθεί σσ ιν  αρμόδια επιτροπή της Βουλής όπου γί- 
νονταν και σχεπκές συζητήσεις Έτσι σης 25 Νοεμ
βρίου, το ΙΟΒΕ εξέδωσε μια ιδιαίτερα σκληρή και 
αποκαλυππκή ανακοίνωση, προκειμένου να εκφρά- 
σει ας απόψεις του για το περιεχόμενό του. Στην ανα

κοίνωση εκείνη, με
ταξύ άλλο«/, τονί

ζονταν και τα 
ακόλουθα:

• «Ο προϋ
π ο λ ο γ ισ μ ό ς  
που συντάο- 
σεται στην Ελ
λάδα διαπνέε- 
ται από μια φι
λοσοφία απαρ

χαιωμένη, η 
οποία απέ

χει πολύ απόπςανάγκες και πςαπαιτήσειςτηςεποχής».
• «Ο Προϋπολογισμός του 2000 δεν αρκεί να ικα

νοποιεί τα κριτήρια του Μάαστροα, με τη βοήθεια της 
λεγάμενης "δημιουργικής λογισπκής"».

• «Πρέπει στο σκέλος των εσόδων και των δαπα
νών να ληφθούν όλα τα μέτρα που απαιτούνται για τη 
σταθεροποίηση της δημοσιονομικής διαχείχιης ΙΥΙε αυ
τήν την έννοια, μέτρα και τεχνικές, που συμβάλλουν 
στην ικανοποίηση και μόνο των απαπήσεων του παρό
ντος, όπως είναι οι τεχνικές της «δημιουργικής λογιστι
κής», δεν μπορούν να θεωρηθούν όη αποτελούν λύ
ση, αλλά μέσον αναβολής ή μετάθεσης του προβλή
ματος στο μέλλον»!

• «ΥΠό το πρίσμα αυτό, ενώ ο προϋπολογισμός του 
2000 ικανοποιεί τα κριτήρια εισόδου της χώρας στην 
ΟΝΕ, δεν διευκολύνει την ομαλή πορείά της οικονο
μίας στη μετά την ένταξη στην ΟΝΕ εποχή»!

Σχεπκά δε με τα μέτρα που προβλέπσντανστσν 
Προϋπολογισμό του 2000, στην ίδια έκθεση το ΙΟΒΕ 
σημείωνε:

• «Είναι προς τη σωστή κατεύθυνση και ορισμένα 
εή/αι αδόλσγα, όπως δεν είναι επαρκή, δόπ δεν είναι αυ
τά που απατούνταγια τη μςκροπρόθεσμη βελτίωση και 
διατήρηση της δημοσιονομικής σταθερότητας καθώς 
και για την ανομετώπιση των διαρθρωτικών δημοσιονο
μικών προβλημάτων που αντιμετωπίζει ή εκομάται σπ 
Θ αανπμεαοπίσειηχώ ρατο2000ήτημετάτηνέντα-

στηνΟΝΕ εποχή». Στο σημε» αυτό πρέπει να σημειω
θεί σπ από την επιχειρηματολογία και αυτής της έκθε
σης του ΙΟΒΕ, αποδεικνυόταν για άλλη μία ακόμη φο
ρά σπ οι αίπάσεις της Νέας Δημοκρατίας περί«λσγισπ- 
κτόν αλχημειών» από την κυβέρνηση Σημίτη για να φέ
ρει τα στοιχεία των οικονομικών μεγεθών των κριτή
ριών για την είσοδο της χώρας στην ΟΝΕ ήταν από
λυτα δικαιολογημένες, καθώς στηρίζονταν στην 
πραγματικότητα. Άλλωστε, όταν μειώνεται ο ΦΠΑ 
κατά 10% σταπμολόγιατηςΔΕΗ, κατά 10% το τέ
λος ταξινόμησης των αυτοκινήτων, «παγώνουν» 
α  αυξήσεις στα ομολογία των ΔΕΚΟ, λογικό εί
ναι να μειώνεται και ο  πληθωρισμός.

Μέσα στον πανικό τους 
μείωσαν το ρεύμα 7,5%

Ωστόσο, παρόλο που αυτά όλα συνέβη- 
σαν, ο πληθωρισμός δεν έδειχνε ότι θα υπο
χωρούσε τον Δεκέμβριο του 1999 κάτω από 
πο 2%! 'Ετσι, η κυβέρνηση Σημίτη κατελήφθη 
από πανικό! Και σπς 25 Νοεμβρόυ, οι υπουρ
γοί Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και 
Ανάπτυξης Γιάννος Παπαντωνίόυ και Ευαγ. 
Βενιζελος υπογράφουν κοινή υπουργική 
απόφαση, που έλεγε: ΑπάτηνΙηΔεκεμβρί- 
ου 1999 μειωνόταν κατά 7,5% το πμολόνιο 
της ΔΕΗ! Οπτός γίνεται ανπληπτό με τη μεί
ωση αυτή στηνπμή του ρεύματος προς τα 
νοικοκυριά πέρα από το σπ λειτούργησε και 
ως... προεκλογική παροχή, εν όψει των 
εκλογών που έρχονταν τον Μάρπο του 
2000, ουσιασπκά ήταν μια «τεχνική» για να 
πέσει ο πληθωρισμός τον Δεκέμβριο κάτω 
από το 2%! Από την απόφαση αυτή η ΔΕΗ 
εκπμήθηκε σπ τα έσοδα που θα έχανε η 
επιχερηση από τονΔεκέμβριο του 1999 μέ
χρι και το τέλος Μαρτίου του 2000 που θα 
διαρκούσε, θα ανέρχονταν σε 28 δισ. δρχ.! 
Τόσο δηλαδή κόσπσε στην κυβέρνηση Ση
μίτη η «αγορά» της μείώσης του πληθωρι
σμού!

ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ


